
Enquêtes sur l’impact 
du covid-19 sur les entreprises 
de PARIS OUEST LA DÉFENSE
et les conditions de leur relance

Ces enquêtes portent principalement sur les TPE de moins de 9 salariés qui constituent 94% du tissu 
entrepreneurial de Pold et 95% des Hauts-de-Seine.

Profil des entreprises consultées 

Difficultés rencontrées lors du confinement

LES ENTREPRISES 
DES HAUTS-DE-SEINE

LES ENTREPRISES DE 
PARIS OUEST LA DÉFENSE 

11% Art et culture

8% Commerce 
de détail

17% Hébergement / 
restauration

23 % Informatique / 
innovation tech

21 % Service 
marchand aux 
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11% Services 
marchands aux 
particuliers
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3 entreprises sur 4 confrontées 
à une baisse de leur chiffre d’affaires 

et des commandes durant le confinement. 

Baisse de chiffre d’affaires 74%

Baisse des commandes 69%

Difficulté de trésorerie 29%

Rupture d’approvisionnement 17%

Arrêts des chantiers … 18%

Baisse d’effectifs 16%

Difficulté à livrer 21%

Clients ayant annoncé qu’ils… 16%

Autre 16%

25 % Autres
27% Services 
aux entreprises

9% Numérique

9% Bâtiment et 
travaux publics…

7% Artisan d’art
7% Commerce 
non alimentaire

6% Restauration / 
bar / traiteur

5% Services financiers 
(banque, …)

5% Service de 
proximité & …

Réponses multiples

ENQUÊTES SUR L’IMPACT DU COVID-19 SUR LES ENTREPRISES 
DE PARIS OUEST LA DÉFENSE ET LES CONDITIONS DE LEUR RELANCE

Retour à une activité « normale » du niveau de celle 
d’avant le confinement 

Les entreprises de Paris Ouest La Défense 
envisagent une reprise plus rapide que l’ensemble 
des entreprises des Hauts-de-Seine, toutefois 
pour plus d’un tiers d’entre elles,  ce « retour à la 
normale » se fera au-delà de 6 mois.

La moitié des entreprises des Hauts-de-Seine ne prévoient pas un retour 
au niveau « d’avant COVID » avant six mois 

Résultats d’une enquête auprès des entreprises des Hauts-de-Seine,
 réalisées en ligne par le CCI Paris Île-de-France. 317 réponses enregistrées au 5 mai 2020.

Résultats d’une enquête auprès des entreprises de Paris Ouest La Défense,
réalisée en ligne et téléphone. 52 réponses enregistrées au 22 juin 2020.

Près de la moitié des entreprises de 
Paris Ouest La Défense n’a pas la trésorerie des trois 
premiers mois pour relancer son activité.

4% Moins d’un mois

3% 1 mois

14% 2-3 mois

50% Plus de 6 mois

29% 4-6 mois

À quelle échéance estimez-vous le retour 
à la normale de votre activité ? 

Votre entreprise dispose-t-elle 
d’une trésorerie suffisante 

D’ici 3 mois

D’ici 6 mois

Au-delà de 6 mois

28%

38%

34%

NON

OUI

32%

68%

Moins de 3 mois

Jusqu’à 6 mois

Jusqu’à 1 an

NSP

13%

17%

8%

30%
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Dispositifs d’aides utilisés par les entreprises 
Les entreprises de Paris Ouest La Défense ont eu davantage recours aux dispositifs 
d’aide financière que l’ensemble des entreprises des Hauts-de-Seine 

Les besoins d’aide et d’accompagnement identifiés 
par les entreprises pour relancer l’activité  

Sur Paris Ouest La Défense, la demande d’aide porte avant tout sur un 
accompagnement à une nouvelle stratégie commerciale : plan de relance, 
nouveaux débouchés, nouveaux fournisseurs.

Sur les Hauts-de-Seine, la demande d’aide et d’accompagnement est 
à la fois sanitaire et de financement. 

Freins à la reprise  
La baisse de la demande intérieure et le manque de trésorerie sont 
les principaux freins à la reprise avec un fort taux de criticité 

Chômage / activité partiel(le) 50%

Report des échéances sociales 39%

Volet 1 du fonds de solidarité … 30%

Prêt garanti par l’État 27%

Rééchelonnement des crédits … 19%

Report de paiement des loyers et … 18%

Commandes des masques via … 8%

Autre 6,6%

Report sans pénalité des factures … 2%

Volet 2 du fonds de solidarité … 1%

Report des échéances fiscales 22%

6% Prêt Rebond 
régional à taux zéro

32% Fonds de 
solidarité 1

11% Fonds de 
solidarité 2 25% Activité 

partielle

34% Prêt 
garanti par 
l’État

8% Autre

28% Aucun
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Criticité de la 
trésorerie

48% Très bloquant / 
frein critique

8% Peu 
bloquant / 
frein mineur

44% Bloquant

57% Très 
bloquant / 
frein critique

8% Peu bloquant / frein mineur

35% Bloquant

Criticité Baisse de la 
demande en France

Criticité 
Difficultés export

47% Bloquant42% Très bloquant

11% Peu 
bloquant

Les besoins d’aide et d’accompagnement identifiés 

56% Être approvisionné 
en matériel de …

36% Dispositif d’aide 
sur la trésorerie

26% Informations 
sur les évolutions …

21% Besoin en financement 18% Accompagnement 
commercial

15% Informations 
juridiques

9% Accompagnement 
à la transition …

9% Aide à l’embauche 
de nouveaux salariés

6% Accompagnement RH / 
social

Avez-vous un plan de relance commercial ?
Des actions de relance de vos ventes ?
Un stock à écouler ? 

Avez-vous besoin de trouver de nouveaux 
débouchés / clients ? 

NON

OUI

NSP

40%

58%

2%

NON

OUI

NSP

17%

81%

2%

ENQUÊTES SUR L’IMPACT DU COVID-19 SUR LES ENTREPRISES DE PARIS OUEST LA DÉFENSE ET LES CONDITIONS DE LEUR RELANCE

Réponses multiples

Réponses multiples

Réponses multiples
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